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^6& my; i|yka j.ka;s ksjerÈ kï bÈßfha we;s ysia fldgqj ;=< 3 ,l=K o" jerÈ kï 7 ,l=K o fhdokak'

b,lalï o¾Ylh 9 jk ixLHd b;sß ke;sj 9 ka fnfoa'

624 ixLHdj 3 ka b;sß ke;sj fnfohs'

414 hk ixLHdj 4 ka b;sß ke;sj fnfohs'

^7&
4

25
 oYu wdldrfhka ,shd olajkak'

'''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''

^8& 2 × 2 × P × P × P  m%ldYkh o¾Yl wdldrfhka ,shd olajkak'

'''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''

^9& m' j' 3'45 g  wdrïN jQ zziQáx udáxZZ ldgQka jevigyk m' j' 4'20 g wjika úh' jevigyk úldYh jQ ld,h
fldmuK o@

''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''

^10&
fuys iudka;r jk mdo hq.,hla kï lrkak'

'''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''

^11& (+7) + (-2)  ys w.h fidhkak'

''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''

^12& >k jia;=jl odr 8 la yd YS¾I 5 la mj;S kï tys uqyqK;a lSh o@

'''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''
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^13& ixLHdjl w.h x j,ska ksrEms; h' tu ixLHdfõ yß wvlg jvd 3 la wvq ixLHdj ùÔh m%ldYkhla u.ska ,shd
olajkak'

'''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''

^14&

fuys iumdo ;s%fldaKhla mdg lr ̂ w÷re& olajkak'

^15& my; nyq wi% W;a;, o" wj;, o hkak i|yka lrkak'

^16& wrh 3 cm jk jD;a;hla w¢kak'

5cm
12cm

12 cm

12cm
7cm

6cm12cm

i. ..................................         ii................................  iii. ................................      iv  ................................
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^17& my; ialkaO wdfrdayK ms<sfj,g ilia lrkak'

10 g,  100mg,  1kg

...............................................................................................

^18& my; ±lafjk tla tla ;s%fldaKh" iq¿ fldaKS ;s%fldaKhla o" uyd fldaKS ;s%fldaKhla o@ RcqfldaKS ;s%fldaKhla
o hkak i|yka lrkak'

^19& x  =  3 úg  2x - 1 w.h fidhkak'

''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''

^20& 162.4  4  ys w.h fidhkak'

'''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''
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II fldgi

m%Yak 5 lg muKla ms<s;=re imhkak'

^1& ksu,af.a ksjfia isg mdi,g 6km 250m ÿrla we;'

(a) ksjfia isg mhska meñK 5km 470m la ÿrla mdi,a jEka ßfha .uka lf<a kï" mhska meñKs ÿr
fldmuK o@ ^,' 03&

(b) ksu,a Èk mfyau mdi,a meñKsfha kï mhska meñKs uq¿ ÿr fidhkak' ^,' 03&

(c) wïud fmd<g f.dia /f.k wd øjH fufia h'

iskS 1 kg 750g

lerÜ 450g

mf;da, 500g

fld;a;u,a,s 220g

yd,a 5kg 400g

fuu nvq u,af,a ialkaOh fidhkak' ^,' 03&

(d) yd,a 5kg 400g ne.ska melÜ lr ;snqKs kï tjeks melÜ 6l ialkaOh fidhkak' ^,' 03&

^2& (i) 0PQR = 45


 la jk fldaKhla fldaK udkh Ndú;fhka w¢kak' ^,' 03&

(ii) by; rEmfha u PQ f¾Ldjg 5cm la ÿßka iudka;r f¾Ldjla ks¾udKh lrkak' ^,' 03&

(iii) QR f¾Ldj yd iudka;r f¾Ldj lefmk ̂ fþok& ,CIHh S f,i kï lrkak' ^,' 03&

(iv) QPS 


 fldakh uek w.h ,shkak' ^,' 02&

(v) QPS l=uk j¾.fha ;s%fldaKhla o@ ^,' 01&

^3& (a) my; ±lafjkafka msÜgkshl msyskqï ;gdlhla bÈ lr we;s wdldrhhs'

(i) msÜgksfha mßñ;sh fidhkak' ^,' 01&

(ii) msyskqï ;gdlfha mßñ;sh fidhkak' ^,' 01&

(iii) msyskqï ;gdlfha j¾.M,h fidhkak ^,' 01&

(iv) msÜgksfha j¾.M,h fidhkak ^,' 02&

(v) w÷re lr we;s fldgfia ;Kfld< isgqùug tys whs;slre ;SrKh lr we;'

;Kfld< isgqúh hq;= j¾.M,h fldmuK o@ ^,' 03&

(b)

(i) flakaøh kï lrkak' ^,' 01&

(ii) AB y÷kajk ku l=ula o@ ^,' 01&

(iii) AB f¾Ldj OC f¾Ldj fuka lS .=Khla o@ ^,' 02&
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12m

1234567890123456789012345678901212
1234567890123456789012345678901212
1234567890123456789012345678901212
1234567890123456789012345678901212
1234567890123456789012345678901212
1234567890123456789012345678901212
1234567890123456789012345678901212
1234567890123456789012345678901212
1234567890123456789012345678901212
1234567890123456789012345678901212
1234567890123456789012345678901212
1234567890123456789012345678901212
1234567890123456789012345678901212
1234567890123456789012345678901212
1234567890123456789012345678901212
1234567890123456789012345678901212
1234567890123456789012345678901212
1234567890123456789012345678901212
1234567890123456789012345678901212
1234567890123456789012345678901212
1234567890123456789012345678901212

msyskqï
;gdlh

10m

5m

5m

A

O

B

C



67 fY%aKsh - .Ks;h - ol=Kq m<d;

^4& (i) 15 m%:ul idOlj, .=Ks;hla f,i olajkak' ^,' 02&

(ii) 12" 15" 24 ys uyd fmdÿ idOlh fidhkak' ^,' 03&

(iii) 9" 12" 18 ixLHd ;s%;ajfhys l=vd fmdÿ .=Kdldrh fidhkak' ^,' 03&

(iv) iiaúÿg WK fiïm%;sYHdj je<£ we;' Tyq fm' j' 8'00 fnfy;a j¾. 03 fndk ,§'

   u A fnfy;a j¾.h ojig fojrla o

   u B fnfy;a j¾.h meh 6 lg jrla o

   u C fnfy;a j¾.h meh 4 lg jrla o ^,' 04&

îug we;' kej; fnfy;a ;=ka j¾.hu tljr îug we;af;a l=uk fõ,djg o@

^5& (i)
2

3
3

 úIu Nd.hla njg yrjkak' ^,' 01&

(ii)
29

4
 ñY% Nd.hla f,i olajkak ^,' 01&

(iii) < , >,  = ,l=Kq fhdod ysia;eka iïmQ¾K lrkak'

(a)
5 5

.....................
8 7

(c)
4 2

........................
5 3

(b)
1 1

3 ...............3
2 4

(d)
15 2

....................
9 9

^,' 04&

(iv) iq¿ lrkak'

(a)
1 2

3   4
5 3

 (b)
5 1

4   2
6 3

                              ^,' 02   2&

(v) 2.45 m ne.ska jQ f¾kao len,s 6 la ksu,dg .jqulg we,a,Sug wjYHj we;' ñ,§ .; hq;= f¾kao
m%udKh fldmuK o@  ^,' 02&

^6& (i) rdÊl=ud¾ <Õ remsh,a x we;' ylSï <Õ rdÊ l=ud¾ <Õ we;s uqo,g jvd remsh,a 5 la jeäfhka we;'
wixl <Õ we;af;a rdÊ l=udr <Õ we;s uqo, fuka fo.=Khls'

(a) ylSï <Õ we;s uqo, x weiqfrka ,shkak'  ^,' 02&

(b) wixl <Õ we;s uqo, x weiqfrka ,shkak'  ^,' 02&

(c) ;sfokdu <Õ we;s uqo, x weiqfrka ,shkak'  ^,' 02&

(d) rdÊ l=ud¾ <Õ re' 10 la ;snqKs kï ;sfokd ,Õ we;s uqqo,a fjk fjk u fidhkak'  ^,'03&

(ii) 8P + 7 = 79  úi|kak'  ^,' 03&
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Answer

1

I fldgi

II fldgi

(1)

4  hs

(2) {j" vq" u}

(3) 5 8 40 

(4) 22

(5) P = 6, Q = 30, R = 3

(6) 3 3 7  folla yß kï ,l=Kq 1 fokak'

(7) 0,  16

(8) 2 3 32 P 4P 

(9) ñ'  35

(10) AB yd DC
AD yd BC

(11) +5

(12) 5

(13) 3
2

x 

(14)

(15) W;a;,"  wj;," W;a;," wj;,

(16) -

(17) 100mg,  10g,  1kg

(18) RcqfldaKS  "

uyd fldaKS  "

iq¿ fldaKS "

iq¿ fldaKS 

(19) 5

(20) 40.6           ^,l=Kq  2 x 20 = 40)

(1) a) Km   m
 6      250
 5      470
 0      780 m

(2)

b) 780 m  10 (1)
7800 m = 7km 800m (3)

c) 8 kg 320g (3)

d) 5 kg 400g   6 (1)
32 kg 400g (2)

(2)

(3) a) (i) 12 + 10 + 12 + 10 m = 44m
(ii) 5m + 5 m + 5 m+ 5m = 20 m
(iii) 5   5m2 = 25 m2

(iv) 12   10 = 120m2

(v) 120m2 - 25m2 = 95 m2

b) (i) O
(ii) úYalïNh
(iii) fo.=Khla

Q

S

R

P

5cm

450

R

S

Q P

5cm

tla m%Yakhg ,l=Kq 2 ne.ska fõ'



2

Answer
(4) (i) 3   5

(ii) u' fmd' i' 3
(iii) l=' fmd' .=. 36
(iv) meh 12 l g miq

m' j' 8'00 g

(5) (i)
11

3

(ii)
1

7
4

(iii) a) <
c) >
b) >
d) >

(iv) a)  
1 2

3 4
5 3
 b)

5 1
4 2

6 3


   
3 10

7
15 15
  
 

5 1
2

6 3
  
 

    
13

7
15

5 2
2

6 6
  
 

3 1
2   2

6 2


(iv) 2.45m   6
14.70 m

(6) (i) a) x + 5
b) 2x
c) x + x + 5 + 2x

4x + 5
d) rdÊ l=ud¾ re'  10

ylSï re' 15
wixl re' 20

(ii) 8P + 7 = 79
      8P = 72
        P = 9


